

Ποια είναι τα ξαδέρφια που «έκαψαν» τον Παπακωνσταντίνου

Το προφίλ των στενών συγγενών του πρώην υπουργού Οικονομικών, τα ονόματα των οποίων είχαν αφαιρεθεί από την πρωτότυπη λίστα Λαγκάρντ, και η επαγγελματική τους πορεία

Των **Δ. ΠΑΝΑΝΟΥ & Α. ΚΑΝΔΥΛΗ**
politiki@realnews.gr

■ **ΠΡΟΣΩΠΑ** με μεγάλη επιχειρηματική δραστηριότητα και έντονο κοινωνικό προφίλ είναι οι τρεις στενοί συγγενείς του πρώην υπουργού **Γιώργου Παπακωνσταντίνου**, τα ονόματα των οποίων έχουν αφαιρεθεί από την περιβόητη πρωτότυπη λίστα Λαγκάρντ.

Πρόκειται για τη μία εξαδέλφη του πρώην «τσάρου» της οικονομίας και κόρη του πρώην υπουργού Εξωτερικών επί κυβερνήσεων Ν.Δ. **Μιχάλη Παπακωνσταντίνου**, **Ελένη**, και τον σύζυγό της, **Συμεών Σικιαρίδη**, καθώς και για τον **Ανδρέα Ρωσσώνη**, σύζυγο της άλλης κόρης του αείμνηστου πολιτικού, **Μαρίας Παπακωνσταντίνου**.

Ο Συμεών Σικιαρίδης οικονομολόγος στο επάγγελμα, το όνομα του οποίου εμφανίζεται μαζί με αυτό της συζύγου του Ελένης, ως συνδικαιούχος, σε λογαριασμό της HSBC, ξεκίνησε τη σταδιοδρομία του ως διευθυντικό στέλεχος του ομίλου ΑΓΕΤ Ηρακλής, αρμόδιος επί των οικονομικών και των αναπτυξιακών δραστηριοτήτων και επαφών της εταιρείας στο εξωτερικό, από το 1979 έως το 1991, ενώ από το 1989 υπήρξε μέλος του Δ.Σ. Μετά την αποχώρησή του από την επιχείρηση υπήρξε σύμβουλος των εταιρειών που είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον για την εξαγορά του ομίλου, ενώ έκτοτε συμμετείχε ενεργά στην εμπορία τσιμέντου και άλλων υλικών. Μάλιστα, το 2009 μαζί με τη σύζυγό του Ελένη ίδρυσαν την εταιρεία ΧΑΝΤΕΛ ΕΠΕ, με σκοπό την εμπορία υλικών. Τρίτος εταίρος εμφανίζεται η εταιρεία CETEEL TRADING LTD με έδρα το Νέβις, στις Δυτικές Ινδίες. Η εταιρεία το 2010 εμφανίζει κύκλο εργασιών περίπου 213.000 ευρώ, ενώ το 2011 έχει μηδενικό τζίρο.

Παράλληλα, από το 1987 εργάζεται ως σύμβουλος στην υλοποίηση συγχωνεύσεων και εξαγορών εταιρειών, στην αναδιάρθρωση επιχειρήσεων αλλά και στη διεύθυνση αυτών σε διάφορες επιχειρηματικές εργασίες. Παρέχει, επίσης, συμβουλευτικές υπηρεσίες για αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου επιχειρήσεων, ακόμη και για ιδιωτικές τοποθετήσεις μέσω της χρηματιστηριακής αγοράς. Μεταξύ άλλων, υπήρξε ιδρυτικός μέτοχος της InterProject Investment Consultants S.A. το 1992.

Από την ΑΓΕΤ... στην Εμπορική

Από το 1995 έως και το 2004 ο Σ. Σικιαρίδης διετέλεσε εκτελεστικός διευθυντής της Εμπορικής Κεφαλαίου. Μάλιστα, το 2004 στο Δ.Σ. της εταιρείας ήταν, μεταξύ άλλων, και ο κουμπάρος του **Γιάννου Παπαντωνίου**, **Γιώργος Κανδαλέπας**, ο οποίος επίσης «φιγουράρει» στη λίστα Λαγκάρντ. Αξίζει να αναφερθεί ότι η θυγατρική της Εμπορικής (η οποία σήμερα δεν δραστηριοποιείται) ήταν η πρώτη εταιρεία που εξειδικεύθηκε στις συμβουλευτικές υπηρεσίες σε επιχειρηματικό επίπεδο αλλά και στο real estate, με αιχμή την παρουσία της στα Βαλκάνια, στις αγορές της Μαύρης Θάλασσας. Κατά καιρούς οι επενδύσεις της στην ευρύτερη περιοχή είχαν αμφισβητηθεί τόσο για την απόδοσή τους όσο



Οι αδελφές **Ελένη** και **Μαρίνα Παπακωνσταντίνου** διατηρούν δικηγορικό γραφείο στο κέντρο της Αθήνας

περιέχει τρία επί πλέον αρχεία με τους κάτωθι κωδικούς:
BUP: 9010138503.xls – ROSSONIS ANDREAS
BUP: 9010140694.xls – SIKIARIDIS SYMEON
BUP: 9010140695.xls – SIKIARIDIS PAPAΚONSTANTINOY ELENI
Ειδικότερα ο ψηφιακός δίσκος (CD) που παρελήφθη αρμοδίως από τις Αρχές της Γαλλίας περιέχει συνολικά 2062 αρχεία, ενώ η φορητή μονάδα

και για τη διαφάνειά τους.

Από το 2005 μέχρι σήμερα ο Σ. Σικιαρίδης είναι εταίρος της CrossAct E.E., που εξειδικεύεται στην παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών και επιχειρηματικών εφαρμογών προς ολόκληρο το φάσμα των επιχειρήσεων. Έχει συνεργασθεί με σειρά τραπεζών, καθώς και με επιχειρήσεις της ελληνικής βιομηχανίας, κοινό χαρακτηριστικό των οποίων είναι η παρουσία τους στις αγορές της ευρύτερης περιοχής από τη νοτιοανατολική Ευρώπη, την ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή. Στα γραφεία της εταιρείας έχει έδρα και το δικηγορικό γραφείο των αδελφών Ελένης και Μαρίας Παπακωνσταντίνου.

Την ίδια περίοδο, ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου υπήρξε μέλος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνομώνων, μέλος του Δ.Σ. του ΟΤΕ και οικονομικός σύμβουλος του **Γιώργου Παπανδρέου**. Το 2009 ανέλαβε καθήκοντα ως υπο-

γός Οικονομικών και στη συνέχεια υπουργός Περιβάλλοντος.

Η ΜΚΟ και η δωρεά

Παράλληλα, τα τελευταία χρόνια ο Σ. Σικιαρίδης είναι στο Δ.Σ. του Σικιαρίδειου Ιδρύματος, ενός μη κερδοσκοπικού οργανισμού για την κατάρτιση παιδιών και νέων με νοητική υστέρηση και μαθησιακές δυσκολίες. Το ακίνητο είναι δωρεά της οικογένειας Σικιαρίδη και το ίδρυμα τα τελευταία χρόνια επικορηγείται από το κράτος, αλλά πλέον, λόγω της οικονομικής κρίσης, αντιμετωπίζει σημαντικά προβλήματα.

Την ίδια στιγμή, δυναμική είναι και η παρουσία της **Ελένης Παπακωνσταντίνου**, η οποία έχει σπουδάσει νομικά στο London School of Economics and Political Science και έκανε μεταπτυχιακές νομικές σπουδές στο Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ των ΗΠΑ. Είναι δικηγόρος-νομική σύμβουλος μεγάλων εται-

σπουδές

Η **Ελένη Παπακωνσταντίνου** έχει σπουδάσει νομικά στο **LSE** και στο **Χάρβαρντ**

ΕΙΠΑΝ ΣΤΗΝ «Ρ»

Κώστας **Βαξεβάνης**

«Ο Παπακωνσταντίνου είχε περισσό θράσος»



ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΟ ΡΟΛΟ στις εξελίξεις θεωρεί ο Κώστας Βαξεβάνης ότι έπαιξε η δημοσιοποίηση της πρώτης λίστας από το περιοδικό του HOT DOC, όπως αναφέρει στη Real news: «Αν δεν δημοσιεύαμε τη λίστα, δεν θα συνέβαινε τίποτα. Ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου θα ήταν ένας πρόσκοπος της σωτηρίας που θα γύρναγε στα ξένα μέσα ενημέρωσης και θα έλεγε πως η Ελλάδα είναι μια διεφθαρμένη χώρα. Ήταν αυτός που πήρε εξοντωτικά μέτρα ενάντια στη χώρα για να τη σώσει από τη διαφθορά. Και πρέπει τώρα να υποθέσουμε ή πως ο ίδιος ως διεφθαρμένος έσβησε τα ονόματα της οικογένειάς του από τη λίστα ή πως κάποιος άλλος το έκανε για να τον εξυπηρετήσει ή να τον ενοχοποιήσει. Ο κ. Παπακωνσταντίνου είχε περισσό θράσος να οδηγήσει μια χώρα στον γκρεμό ψευδόμηνος».

Γιάννης **Καπελήρης**



«Δεν ξέρω τίποτα για την αλληλοίωση»

Λαγκάρντ ουδέποτε έλαβα γνώση, αφού δεν την πήρα στα χέρια μου. Ο τότε υπουργός Οικονομικών Γιώργος Παπακωνσταντίνου μου έδωσε μόνο ένα σημείωμα με δέκα ονόματα προκειμένου να ερευνήσω το φορολογικό τους προφίλ. Αυτό το σημείωμα το έχω ήδη καταθέσει στη Δικαιοσύνη».

ΠΛΗΡΗ ΑΓΝΟΙΑ για τους συγγενείς του Γιώργου Παπακωνσταντίνου και την αλλοίωση της λίστας Λαγκάρντ δήλωσε, μιλώντας στην «Ρ», ο πρώην επικεφαλής του ΣΔΟΕ Γιάννης Καπελήρης, που έχει ήδη κληθεί από τη Δικαιοσύνη με την ιδιότητα του υπόπτου. «Από εσάς ακούω ότι συγγενικά πρόσω-

πα του Γιώργου Παπακωνσταντίνου είχαν σβηστεί από την πρώτη λίστα. Εχωτονίσει επανειλημμένως ότι για τη λίστα

ρειών με ειδικευση σε βασικούς τομείς δικαίου όπως: εταιρικό, εμπορικό, ευρωπαϊκό, εργατικό, χρηματοπιστωτικό και ασφαλιστικό, συγχωνεύσεων και εξαγορών, δίκαιο ανταγωνισμού. Το 2004 εξελέγη ως νέο μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε., σε αντικατάσταση της παραιτηθείσας Μιράντας Ξαφά, η οποία ανέλαβε χρέη αναπληρωτή εκτελεστικού διευθυντή στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Όπως και ο σύζυγός της, έχει διδάξει σε ξένα πανεπιστημιακά ιδρύματα, ενώ είναι πρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ στην Ελλάδα.

Εμπορικός αντιπρόσωπος

Με την εμπορία κάθε είδους, ακόμα και οπλικών συστημάτων, ασχολείται ο Ανδρέας Ρωσσώνης, σύζυγος της εξαδέλφης του πρώην υπουργού Μαρίας Παπακωνσταντίνου. Είναι πολιτικός μηχανικός και εμφανίζεται ως μοναδικός δικαιούχος του δεύτερου λογαριασμού στην HSBC. Ο Ανδρέας Ρωσσώνης με τη σύζυγό του και τον Αλβέρτο Μοδιάνο έχουν συστήσει από το 2001 την εταιρεία ΜΟΔΙΑΝΟ - ΡΩΣΣΩΝΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΣ. Η εταιρεία έχει ως σκοπό την αντιπροσώπευση οίκων του εξωτερικού που δραστηριοποιούνται στον τομέα προμηθειών υλικών, μηχανισμών, συστημάτων και πρώτων υλών που απαιτούνται για την εκτέλεση και τον εξοπλισμό μεγάλων έργων, όπως ενεργειακών, ναυπηγικών, ναυτιλιακών, μεταφορών και άλλων, καθώς και στην παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών. Η ΜΟΔΙΑΝΟ - ΡΩΣΣΩΝΗΣ Α.Ε. εμφανίζει τζίρους από 500.000 μέχρι 1,5 εκατ. ευρώ από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα και σταθερή κερδοφορία τις περισσότερες χρονιές.

Με τη δικηγορία, τέλος, ασχολείται και η Μαρίνα Παπακωνσταντίνου, η οποία διατηρεί χαμηλό προφίλ και αποφεύγει τις κοσμικότητες. Μαζί με την αδελφή της διατηρεί δικηγορικό γραφείο στο κέντρο της Αθήνας.



ΤΖΙΡΟΣ
Η εταιρεία ΜΟΔΙΑΝΟ - ΡΩΣΣΩΝΗΣ Α.Ε. εμφανίζει τζίρους από 500.000 μέχρι 1,5 εκατ. ευρώ από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα και σταθερή κερδοφορία τις περισσότερες χρονιές

Πώς έφτασαν στα τρία νέα ονόματα

■ «ΛΑΒΡΑΚΙ» έβγαλε η αντιπαραβολή της νέας λίστας Λαγκάρντ με την παλιά. Τα αρχεία μίλησαν και αποκάλυψαν τέσσερα πρόσωπα και τρεις φακέλους, που οδηγούν στον πρώτο παραλήπτη της λίστας: τον άλλοτε πανίσχυρο «τσάρο» της οικονομίας Γιώργο Παπακωνσταντίνου, ο οποίος είχε ισχυριστεί πως έχασε το πρωτότυπο CD, ισχυρισμός που τώρα -λόγω των εξελίξεων- του γυρίζει μπουμπρανγκ. Είναι πλέον θέμα ημερών να κληθεί να δώσει εξηγήσεις για το πώς τα μοναδικά ονόματα που έλειπαν από τη λίστα ήταν συγγενικών του προσώπων και ποιους εξημερεύουσε τελικά αυτή η αφαίρεση. Απαντήσεις που αναμένεται να δοθούν στη Βουλή, όπου και διαβιβάστηκαν την Παρασκευή όλα τα στοιχεία από την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου.

Αντιπαραβολή

Από την αντιπαραβολή των δύο λιστών, που έγινε με ειδικό λογισμικό, κράτησε έξι ημέρες και διενεργήθηκε από έξι πραγματογνώμονες του ΣΔΟΕ υπό την εποπτεία των οικονομικών εισαγγελέων Γρηγόρη Πεπόνη και Σπύρου Μουζακίτη, προέκυψαν δύο νέοι λογαριασμοί.

Στον πρώτο λογαριασμό, που είχε ποσό ύψους 1.222.335 δολαρίων, ως δικαιούχος εμφανίζεται ο Συμεών Σικιανίδης, σύμβουλος επιχειρήσεων, και συν-

δικαιούχος η σύζυγός του Ελένη Παπακωνσταντίνου - Σικιανίδη, δικηγόρος στο επάγγελμα, εξαδέλφη του Γιώργου Παπακωνσταντίνου. Ο λογαριασμός αυτός άνοιξε το 2005 και ήταν ενεργός έως τον Φεβρουάριο του 2007, οπότε έγινε η υποκλοπή της λίστας από τον πρώην υπάλληλο της HSBC Φαλτσιάνι.

Στον δεύτερο λογαριασμό δικαιούχος εμφανίζεται ο πολιτικός μηχανικός Ανδρέας Ρωσσώνης, ο οποίος -όπως προέκυψε από τον φορολογικό έλεγχο που ακολούθησε- είναι σύζυγος της δικηγόρου Μαρίας Παπακωνσταντίνου, επίσης εξαδέλφης του πρώην υπουργού και αδελφής της Ελένης. Οι δύο αδελφές είναι οι κόρες του εκλιπόντα πρώην υπουργού Μιχάλη Παπακωνσταντίνου.

Όπως προκύπτει από τον έλεγχο, ο δεύτερος λογαριασμός φαίνεται να άνοιξε και να έκλεισε την ίδια ημέρα, κάτι που έχει προκαλέσει πολλά ερωτήματα και στους εισαγγελικούς κύκλους για το ποιοι ήταν οι λόγοι που οδήγησαν σε αυτή την κίνηση.

Όσον αφορά πάντως τον Γ. Παπακωνσταντίνου, παραμένει ανοικτή η συζήτηση σχετικά με τον χρόνο παραγραφής ενδεχόμενης τέλεσης αξιόποινης πράξης, καθώς το Σύνταγμα προβλέπει ρητά ότι το όποιο αδίκημα που έχει τελεστεί από υπουργό στο πλαίσιο των καθηκόντων του παραγράφεται με το πέρας της δεύτερης Συνόδου της Βουλής. Και στην προκειμένη περίπτωση η λήξη της δεύτερης κοινοβουλευτικής θητείας συμπίπτει με τη διάλυση της Βουλής τον περασμένο Μάιο, η οποία Βουλή συγκλήθηκε για μόλις μία ημέρα.



Γράφει ο
ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ

Βουλευτής των Ανεξάρτητων Ελλήνων

ΑΡΘΡΟ

Ο πολιτικός ανδρισμός ακόμα αναζητείται

σφα ποινικών αδικημάτων οικονομικής φύσης, εις βάρος των κόπων του ελληνικού λαού.

Ετσι λοιπόν, οι κ.κ. Παπακωνσταντίνου και Βενιζέλος προστάτευσαν την ανωνυμία των εμπλεκόμενων. Τούτο αποδεικνύεται από τα εξής γεγονότα: ο κ. Παπακωνσταντίνου, διορισμένος υπουργός ελληνικής κυβέρνησης, παρέλαβε αρχικά την πολύφημη λίστα από το γαλλικό υπουργείο Οικονομικών χωρίς να υπάρχει απόδειξη παραλαβής της στο γενικό και εμπιστευτικό πρωτόκολλο του γραφείου του υπουργού Οικονομικών. Κι αυτό παρά το ότι, μεταγενεστέρως, ο ίδιος ομολόγησε ότι την είχε παραλάβει κρυφίως. Επιπροσθέτως, επεξεργάστηκε παράνομα το ηλεκτρονικό αρχείο, μετατρέποντάς το σε στικ, το οποίο παρέδωσε στον κ. Ιωάννη Διώτη.

Ανεκδιήγητο είναι ότι είχε κρατήσει στην κατοχή του, και συνεπώς στο σκοτάδι, τη λίστα για έναν χρόνο. Ο κ. Διώτης, εν συνεχεία, παρέδωσε το αμαρτωλό αρχείο, τον Αύγουστο του 2011, στον τότε υπουργό Οικονομικών Ευ-

άγγελο Βενιζέλο, σε ηλεκτρονική μορφή usb. Ο τελευταίος, εταίρος της συγκυβέρνησης και στενός συνομιλητής του κ. Σαμαρά, ξεπέρασε τον προκατόχου και κράτησε και πάλι στο σκοτάδι το ηλεκτρονικό αρχείο 14 μήνες. Την 02/10/2012 δέχθηκε να δώσει στον πρωθυπουργό της χώρας τη λίστα, προσπαθώντας έτσι, θρασύτατα, να νίψει το ανόμημά του, πιστεύοντας ότι θα γλιτώσει τον πολιτικό ευτελισμό.

Στις ανωτέρω παράνομες πράξεις έρ-

χεται να προστεθεί και μια νέα λίστα, την οποία αναγκαστικά επαναζήτησε ο κ. Στουρνάρας, ύστερα από παραγγελία του κ. Πεπόνη. Κι ενώ οι Ευρωπαίοι εταίροι μας φορτώνουν τα δημόσια ταμεία τους αξιοποιώντας τις δικές τους λίστες, οι Έλληνες πολιτικοί, ευεργέτες της διαπλοκής, συνεχίζουν να ψιθυρίζουν και να συγκαλύπτουν, επιδιώκοντας να περισώσουν τα όποια ψήγματα πολιτικής ύπαρξης θεωρούν ότι έχουν διατηρήσει.

Μετά από έναν τραγέλαφο συγκαλύψεων και άλλων χυδαίων πολιτικών ενεργειών, που προσβάλλουν κατάφωρα τη νοημοσύνη του ελληνικού λαού, αποδεικνύεται ότι ο πρωταγωνιστής του σκανδάλου είναι ο ίδιος ο τότε υπουργός των Οικονομικών και εκλεκτός του Γεώργιου Παπανδρέου. Πρωταγωνιστής του σκανδάλου είναι το ίδιο πρόσωπο που διακήρυξε την άκοπη μάχη εναντίον της διαφθοράς και την ίδια ώρα, σαν κοινός ποινικός εγκληματίας, έσβηνε το όνομά του από τα κατάστιχα των μεγαλοκαταθετών της Ελβετίας. Τον λόγο έχει πια η Δικαιοσύνη, ενώπιον της οποίας πρέπει να βρεθούν οι προδότες του ελληνικού λαού. Δυστυχώς, σε αυτή τη χώρα ο πολιτικός ανδρισμός ακόμα αναζητείται.

Real

αποδείξεις

(CD), το οποίο, κατά την παραδοσή του, σημείωμα, φέρων την υπογραφή μη Γάλλου Υπηρεσιακού παράγοντος. Μετά από σχετική διερεύνηση στο γραφείο του τότε Υπουργού Οικονομικών κ. Γεωργίου Παπακωνσταντίνου. Β) Μετά από σχετική διερεύνηση στο γενικό και εμπιστευτικό πρωτόκολλο του Γραφείου του Υπουργού Οικονομικών, δεν προέκυψε έγγραφη ή ηλεκτρονική καταχώρηση ή οποιαδήποτε άλλη μορφή καταχώρηση, για στοιχεία που αφορούν τον παραδοθέντα από το Γαλλικό Υπουργείο Οικονομικών ως άνω και υπό στοιχ. Α ψηφιακό δίσκο (CD). Γ) Κατά μήνα Ιούνιο του 2011, ο τότε Υπουργός Οικονομικών κ. Γεώργιος Παπακωνσταντίνου, κατά την μετακίνησή του από το Υπουργείο Οικονομικών στο ΥΠΕΚΑ, παρέδωσε στον τότε Ειδικό Γραμματέα του Σ.Δ.Ο.Ε. κ. Ιωάννη Διώτη ηλεκτρονικό stick, εξαχθέν από τον ως άνω, υπό στοιχ.

ΑΘΗΝΑ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012

Ο ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΠΕΠΟΝΗΣ

Γρηγόριος Β. Πεπόνης

Αντεισαγγελέας Εφετών Αθηνών

Αποκαλυπτικό είναι το διαβιβάσιμο έγγραφο του οικονομικού εισαγγελέα Γρηγόρη Πεπόνη προς την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, που στάλθηκε στις 31 Οκτωβρίου 2012